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چهره روز 

آمار

توضیح

مهر تأیید بر ثبات ارزی
شمس‌الدین حسینی، وزیر اسبق اقتصاد در دولت محمود 
احمدی‌نژاد می‌گوید: به دلایل روشنی مانند افزایش اقتدار 
بانک مرکزی، فعال‌سازی‌ دیپلماسی اقتصادی و ارزی، حذف 
سیاست‌های مخرب گذشته و کنترل حجم و رشد نقدینگی، شاهد 
آرامش در بازار ارز هستیم. او با اشاره به اینکه یکی از دلایل آرامش 
بازار، اصلاح نرخ ارز بود که به واسطه آن شکاف قیمت بازار آزاد و 
بازار رسمی بسیار کاهش یافت، اعلام کرد: بانک مرکزی توانست 
از این طریق، یکی از بنیان‌های افزایش تقاضای ارز را کنترل کند. 
به‌گفته این نماینده مجلس، در سال99 به استناد آمار بانک 
مرکزی، 11هزار میلیارد تومان از افزایش پایه پولی ناشی از سیاست 
ارز ترجیحی بوده و در سال1400 هم مقدار زیادی از افزایش پایه 
پولی به همین دلیل بوده است. مهر تأیید وزیر اسبق اقتصاد بر ثبات 
بازار ارز و اذعان او به افزایش پایه پولی ناشی از شکاف بین قیمت 
 ارز رسمی و آزاد این فرضیه را تقویت می‌کند که یکی از ریشه‌های
سبقت گرفتن رشد پایه پولی از رشد نقدینگی در 2سال اخیر 
می‌تواند ناشی از حفظ شکاف بین نرخ ارز رسمی و آزاد باشد. با 
این فرض روشن است که سیاست تثبیت اقتصادی مدنظر بانک 
مرکزی با یک چالش جدی مواجه است و تا دیر نشده باید از 

پیشروی نرخ رشد پایه پولی جلوگیری کرد.
واضح است که حفظ ثبات ارزی باعث بهبود شاخص 
پیش‌بینی‌پذیری اقتصاد و تعادل در بازارها می‌شود، اما از 
 تثبیت قیمت ارز به هر قیمتی نمی‌توان دفاع کرد؛ چراکه باعث

جمع شدن فنر نرخ ارز و آزادشدن آن در آینده خواهد شد؛ از 
این‌رو انتظار می‌رود که بانک مرکزی با استفاده از اختیارات ویژه‌ای 
که دارد مانع افزایش شکاف بین نرخ رسمی و آزاد شود و اجازه 
شکل‌گیری رانت ارزی را ندهد؛ چراکه بیم آن می‌رود مصارف ارزی 

از مخارج ارزی پیشی بگیرد.‌

ریشه گرانفروشی میوه‌ کجاست؟ تثبیت جایگاه سوم ایران در اوپک
جریمه 10میلیاردی جدید، تاوان ژست و لبخندهای انصاری‌فرد

بازار میوه روزهای آرامی را پشت‌سر می‌گذارد. قیمت 
میوه‌و‌تره‌بار در میوه‌فروشی‌های پایتخت طی یکی، دو‌ماه 
اخیر نوسان زیادی نداشته و میوه‌های پاییزی در مقایسه 
با زمان مشابه سال قبل کاهش قیمت را نشان می‌دهند. 
قیمت‌ها در بازار میوه، به گواه اعداد و ارقام مرکز آمار هم 
در مهرماه نسبت به شهریور کاهشی بوده و حتی میوه 
نوبرانه‌ای مثل پرتقال در نخستین‌ماه پاییز 23درصد 
کاهش قیمت داشته است. از سوی دیگر، به‌گفته رئیس 
اتحادیه بارفروشان میوه‌و‌تره‌بار تهران، فراوانی بار و 
ذخیره‌سازی مناسب اقلام پرمصرف در سردخانه، آرامش 
را در بازار میوه و صیفی برقرار کرده و در هفته‌های گذشته 
نوسانی را در قیمت‌های عمده‌فروشی شاهد نبوده‌ایم. 
مصطفی دارایی‌نژاد علاوه بر اینکه از آرامش بازار میوه 
خبر داده پیش‌بینی کرده که با توجه به فراوانی میوه‌های 
پاییز و دیگر اقام، قیمت‌ها در این بازار تا پایان آبان 
تغییری نداشته باشند؛ این در حالی است که در سطح 
میوه‌فروشی‌های پایتخت، قیمت میوه و برخی محصولات 
صیفی با نرخنامه عمده‌فروشان اختلاف فاحشی دارد. 
سؤال این است که این اختلاف بیش از 30درصد سود 
مجاز خرده‌فروشی از کجا آب می‌خورد و اصل ماجرای 

آن چیست؟
نرخ‌نامه میدان بزرگ تره‌بار تهران، قیمت هر کیلو انار 
را بین 15تا 45هزار تومان نشان می‌دهد؛ درحالی‌که 
در بعضی میوه‌فروشی‌ها انار با قیمت کیلویی 68تا 
70هزار تومان به فروش می‌رسد. نارنگی در شرایطی 
در مغازه‌ها کیلویی 48تا 50هزار تومان قیمت خورده 
که نرخ عمده‌فروشی آن بین 15تا 35هزار تومان است و 
حداکثر قیمت آن در خرده‌فروشی‌ها باید 45هزار تومان 
باشد. گذشته از این برخی صیفی‌جات نیز طی یک‌ماه 
گذشته در مغازه‌ها به‌طور چشمگیری گران شده‌اند که 
فلفل دلمه ازجمله این محصولات است. فلفل دلمه سبز 
در مغازه‌های سطح شهر هم‌اکنون بین 35تا 45هزار 
تومان به فروش می‌رسد؛ این در شرایطی است که رئیس 
اتحادیه فروشندگان میوه و سبزی استان تهران هفته 

گذشته ضمن اشاره به کاهش تقاضا و مدیریت خرید، 
اعلام کرده که امسال نسبت به سال‌های قبل بار فراوان‌تر و 
قیمت‌ها مناسب‌تر شده و حتی برای تامین میوه شب یلدا 
هم هیچ مشکلی وجود ندارد. سؤال این است که در شرایط 
افزایش عرضه و کاهش تقاضا، اختلاف بیش از 50درصدی 
بین قیمت عمده‌فروشی و خرده‌فروشی چه دلیلی جز 

گرانفروشی می‌تواند داشته باشد؟ ‌

ورود و خروج نقدینگی به بازار سهام

سهامداران حقیقی دیروز 130میلیارد تومان نقدینگی 
تازه وارد بازار سهام کردند و با ورود این میزان نقدینگی به 
بازار سهام، نسبت ورود پول سهامداران حقیقی به ارزش 
معاملات خرد به 4درصد رسید که نشان می‌دهد شتاب 

ورود پول به بازارسهام بیشتر شده است.
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روند شاخص  كل بورس تهران در روز گذشته
ارقام به میلیون واحد

شاخص کل بورس تهران در مبادلات روز گذشته 
28هزارو 688واحد، معادل 1.46درصد رشد کرد و 
به یک میلیون و 999هزار واحد رسید. شاخص کل 
هم وزن نیز با 12هزارو 754واحد رشد به 673هزار و 

5واحد رسید.

تالار شیشه‌ای

روند احتمالی  امروز

همگام با رشد شاخص کل بورس تهران در مبادلات 
دیروز ارزش معامات خرد هم 6درصد رشد کرد و 
به 3هزارو 379میلیارد تومان رسید. دیروز همچنین 
برخاف رویه چند هفته گذشته روند خروج پول از بازار 
سهام متوقف و بیش از 130میلیارد تومان نقدینگی تازه 

وارد بازار سهام شد.
دیروز همچنین حجم تقاضا برای خرید سهام 38درصد 
رشد کرد. این ارقام نشان می‌دهد امید سهامداران برای 
رشد شاخص‌های بورس افزایش یافته است. بخش 
عمده رشد تقاضا در مبادلات ناشی از کاهش احتمال 
فراگیر شدن جنگ در خاورمیانه بعد از سخنان دبیر کل 
حزب‌الله لبنان بود. به‌نظر می‌رسد این امیدواری ظرف 
چند روز آینده اثر مثبتی بر شاخص‌های بورس داشته 
باشد و زمینه رشد و افزایش تقاضا را فراهم کند. با این 
حال همچنان در دوردست محرک اقتصادی قدرتمندی 

برای رشد شاخص بورس دیده نمی‌شود. 
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ارقام به میلیارد تومان

کاهش قیمت جهانی موادغذایی رکورد 2ساله را شکست 
شاخص جهانی قیمت‌های سازمان خواربار و کشاورزی ملل متحد )فائو( در اکتبر گذشته به پایین‌ترین سطح در 2سال 
گذشته رسید که ناشی از کاهش قیمت شکر، غلات، روغن‌های گیاهی و گوشت بود. فائو روز جمعه اعلام کرد این 
شاخص در اکتبر گذشته به‌طور متوسط ۱۲۰.۶واحد بوده است که نسبت به‌ماه قبل ۱۲۱.۳واحد کاهش یافته است.

خریداران خودرو خسارت تأخیر در تحویل گرفتند
زهرا حسین‌زاده، رئیس اداره پایش تحویل بورس کالای ایران گفت: اخذ و کنترل تضامین و وثایق از عرضه‌کنندگان در 
بورس کالای ایران، شرط لازم برای عرضه محصولات با هدف کنترل ریسک و عمل به تعهدات است؛ از این‌رو خریداران 

خودرو از بورس کالا که با تأخیر در تحویل مواجه شده‌اند تا به امروز ۴۱.۶میلیارد تومان خسارت دریافت کرده‌اند.

وزارت کار، پیگیر خانه‌دارشدن کارگران
براساس اعلام سیدصولت مرتضوی، وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی برای تامین یک‌میلیون واحد مسکونی در 
قالب طرح نهضت ملی مسکن، عملیات اجرایی ساخت ۴۰۰هزار واحد مسکونی ویژه کارگران در استان‌های 

مختلف کشور آغاز شده و سالانه طراحی و اجرای ۱۵۰هزار واحد مسکونی نیز باید انجام گیرد. 

ظرفیت ۱۳۰میلیون تنی تولید محصولات پتروشیمی 
مدیرعامل شرکت ملی صنایع پتروشیمی از افزایش ظرفیت تولید سالانه صنعت پتروشیمی به حدود ۱۳۰میلیون تن 
تا پایان برنامه هفتم توسعه خبر داد. مرتضی شاه‌میرزایی گفت: با تلاش‌های متخصصانی که دل در گرو سربلندی 
کشور دارند، در پتروشیمی و صنایع نفت و گاز پیشرفت‌های ویژه‌ای حاصل شده که در جایگاه مناسبی قرار دارند.

رشد پرقدرت بورس
 شاخص بورس در مبادلات دیروز 1.5درصد رشدکرد

به‌دنبال افزایش احتمالات درباره فراگیر نشدن جنگ در 
خاورمیانه شاخص کل بورس تهران روز گذشته با یک 
رشد پرقدرت مواجه شد و نزدیک به 1.5درصد رشد کرد.

به گزارش همشهری، از چند هفته پیش که آتش جنگ 
در خاورمیانه شعله‌ور شد، بازار سهام وارد حالت تدافعی 

و شتاب نزولی بورس بیشتر شد.
 آنطورکه آمار‌ها نشان می‌دهد از 15مهرماه که جنگ در 
خاورمیانه آغاز شد تا آخر هفته قبل شاخص کل بورس 
تهران نزدیک به 100هزار واحد کاهش یافت و بیش از 
550هزار میلیارد تومان از ارزش بازار سهام کاسته شد. 
این رویه همچنین به این منجر شد که ارزش معاملات 
خرد به کمترین میزان خود برسد و بیش از8هزار میلیارد 
تومان نقدینگی سهامداران خرد از بازار سهام خارج شود.
اغلب کارشناسان براین باورند که صرف‌نظر از عوامل 
بنیادی و اقتصادی آنچه در طول چند هفته گذشته منجر 
به نزول بورس شده بود، احتمال گسترده شدن جنگ 
درخاورمیانه بود و سایر عوامل اقتصادی اثر خود را بر بازار 

سهام از دست داده بودند.

رشد شاخص بورس
دیروز اما یک روز بعد از سخنان سیدحسن نصر‌الله، 
دبیرکل حزب‌الله لبنان که براساس آن مشخص شد خطر 
افزایش درگیری‌ها در منطقه زیاد نیست، ورق در بازار 
سهام برگشت و شاخص کل بورس تهران با رشد مواجه 
شد. از چند روز پیش گمانه زنی‌ها در مورد درگیر شدن 
حزب‌الله لبنان در درگیری‌های میان رژیم صهیونیستی 
و غزه افزایش یافته بود؛ به همین دلیل سهامداران روز 
 جمعه لحظه به لحظه سخنان دبیر کل حزب‌الله را 

دنبال می‌کردند.
بر همین اساس دیروز و یک روز بعد از شفاف‌تر شدن 
فضای‌تنش‌ها، سهامداران با آرامش بیشتری به مبادلات 
بورس برگشتند و حجم تقاضا برای خرید سهام نیز 
افزایش یافت، به‌طوری که در مبادلات روز گذشته ارزش 

معاملات خرد 6درصد رشد کرد و حجم تقاضا برای خرید 
سهام 38درصد افزایش یافت. این افزایش تقاضا درنهایت 
منجر به رشد 1.5درصدی شاخص بورس تهران شد. 
چنانچه روند صعودی شاخص بورس تهران در مبادلات 
امروز هم ادامه یابد، شاخص کل بورس تهران می‌تواند بار 

دیگر از مرز 2میلیون واحد عبور کند.

آینده بورس
با وجود رشد پرقدرت شاخص بورس در مبادلات دیروز 
هنوز درباره تداوم این روند صعودی تردید‌هایی وجود 
دارد؛ چرا که صرف‌نظر از تأثیر افزایش تنش‌ها در منطقه 
که ریسک سرمایه‌گذاری در بورس را افزایش داده بود 
هنوزعوامل بنیادی پرقدرتی که منجر به رشد شاخص 

شود، وجود ندارند.
برخی فعالان بازار بر این باورند با توجه به اینکه احتمال 
دامنه‌دار شدن جنگ کاهش یافته، شاخص بورس تهران 
می‌تواند با رشد مواجه شود، اما برخی دیگر اعتقاد دارند 
هرچند ریسک افزایش تنش‌ها به کمترین حد خود 
رسیده اما سایر عوامل بنیادی همچنان اجازه رشد 

پرشتاب به بورس را نخواهند داد.
اشاره کارشناسان به سرکوب قیمت ارز و افزایش نرخ 

بهره است.
 از یک طرف بانک مرکزی با اجرای سیاست‌های انقباضی 
در تلاش برای مهار تورم است و از طرف دیگر قیمت 
ارز که یکی دیگر از محرک‌های رشد شاخص است 
در طول چند‌ماه گذشته تثبیت شده است. به زعم 
کارشناسان این دو عامل ظرف چند‌ماه گذشته منجر 
به نزول شاخص‌های بورس شده بودند و وقوع جنگ در 
خاورمیانه صرفا این نزول را تشدید کرده بود. در چنین 
شرایطی باید دید در روز‌های آینده آیا محرک تازه‌ای 
برای رشد شاخص بورس ظهور خواهد کرد که منجر به 
عبور شاخص بورس از محدوده 2میلیون واحد و تثبیت 

در بالای این منطقه شود.

پوشک بچه کمیاب شد؟
اخیرا خبرهایی از کمبود در بازار پوشک بچه 
به گوش می‌رسد. برخی گزارش‌ها حاکی از 
آن است که پوشک بچه برخی برندها به‌ویژه 
برندهای خارجی در بازار کمیاب شده و 
قیمت آن هم افزایش یافته است، اما رصد 
بازار نشان می‌دهد در شرایط کنونی کمبود 

خاصی در بازار پوشک بچه وجود ندارد.
به گزارش همشهری، در حال حاضر برندهای 
خارجی انگشت‌شماری در بازار پوشک بچه 
در ایران موجود است و بازار پوشک بیشتر در 
قبضه برندهای ایرانی است. یکی از برندهای 
خارجی پوشک بچه که در داروخانه‌ها و 
فروشگاه‌های سطح کشور عرضه می‌شود، برند 
کانفی است. پوشک بچه برند کانفی در شرایط 
فعلی در بازار ایران موجود است و در برخی 
داروخانه‌ها در کنار برندهای ایرانی عرضه 
می‌شود، اما دیگر برندهای خارجی مانند جان 
به به و برند پریما پمپرز بیشتر به‌صورت قاچاق 
وارد ایران می‌شوند و قیمت آنها به قیمت دلار 
وابسته است؛‌ با توجه به نوسانات نرخ ارز و 
قیمت بالای این محصولات، شاهد کاهش 
عرضه و به نسبت آن، کاهش تقاضا برای این 

برندها در کشور هستیم.

افزایش ۱۰ درصدی قیمت پوشک بچه
اما رصد قیمت‌ها نشان می‌دهد قیمت برخی 
برندهای پوشک‌ بچه افزایش یافته است. امسال   
 پوشک بچه به‌طور میانگین حدود

 ۱۰ درصد افزایش قیمت داشته است، اما این 
افزایش در برخی برندها بیشتر است. برای 
نمونه، قیمت قبل پوشک بچه برند مولفیکس 
سایز ۴ بسته ۳۴ عددی ۱۴۵ هزار بوده که 
امسال به ۱۵۵ هزار تومان افزایش یافت و در 
حال حاضر برخی داروخانه‌ها آن را به قیمت 

۱۷۰ هزار تومان هم می‌فروشند.
 قیمت پوشک بچه سایز ۴ مای 
بیبی هم ۱۵۵ هزار تومان است، 
 اما قیمت آن در برخی داروخانه‌ها
 ۱۶۵ هزار تومان عنوان می‌شود. سایز ۴ بسته 
۳۴ عددی پوشک بچه برند کانفی به قیمت 
۲۰۰ هزار تا ۲۳۰ هزار تومان در بازار موجود 
است. البته توجه داشته باشید که قیمت پوشک 
بچه در برخی فروشگاه‌های اینترنتی بالاتر 
است و به نوعی شاهد گرانفروشی این سایت‌ها 
هستیم؛ برای نمونه، پوشک برند کانفی با همان 
مشخصات بالا در این فروشگاه‌ها تا ۲۶۱ هزار 

تومان هم عرضه می‌شود.‌

بازاربورس
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تثبیت جایگاه سوم ایران در اوپک
تولید نفت ایران براساس آخرین برآورد 
منابع ثانویه رصد‌کننده تولید طلای سیاه در 
بین کشورهای عضو اوپک با 15هزار بشکه 
افزایش به 3میلیون و 58هزار بشکه در روز 
رسیده و ایران توانسته همچنان جایگاه سوم 

خود را حفظ کند.
به گزارش همشهری، اداره اطلاعات انرژی 
آمریکا هم اعلام کرد: ایران در 3ماهه سوم 
سال‌جاری میلادی روزانه 2میلیون و 93هزار 
بشکه نفت تولید کرده است. این رقم در 
3ماهه دوم سال 2023 بالغ بر 2میلیون و 
74هزار بشکه نفت در روز بوده است. این 
رقم بدون احتساب میعانات گازی برآورد 
شده است. به این ترتیب، با افزایش 190هزار 
بشکه‌ای تولید نفت ایران در این بازه زمانی 
نسبت به 3ماهه دوم، اداره اطلاعات انرژی 
آمریکا ایران را در جایگاه سوم تولید نفت 

اوپک قرار داده است.
این در حالی است که تازه‌ترین برآورد 
سازمان اوپک نشان می‌دهد: عربستان با 
تولید روزانه 9میلیون‌و 2هزار بشکه در رتبه 
اول، عراق با تولید 4میلیون و 307هزار بشکه 
در رتبه دوم و ایران با 3میلیون و 58هزار 

بشکه در روز در رتبه سوم قرار گرفته است.
البته این آماری است که اوپک براساس 
برآورد منابع ثانویه منتشر کرده، اما به‌تازگی 
وزیر نفت ایران اعلام کرده که تولید روزانه 
نفت در این کشور از روزانه 2میلیون و 
200هزار بشکه به 3میلیون و 400هزار 
بشکه افزایش یافته است. جواد اوجی اذعان 
داشت: با برنامه‌ریزی‌ها و سرمایه‌گذاری‌های 
انجام شده به‌خصوص در میادین مشترک و 
مستقل و نیز در دریا و خشکی رشد تولید 

نفت کشور افزایشی خواهد بود.

 براساس برآورد منابع خارجی، صادرات
نفت خام ایران در‌ماه سپتامبر به 1.25میلیون 
بشکه در روز رسیده که اندکی نسبت به 
1.33میلیون بشکه در روز در ‌ماه اوت کاهش 
یافته، اما همچنان بسیار بالاتر از میانگین 
3ماهه اول یعنی کمی بیش از 940هزار بشکه 
در روز است. وزیر نفت ایران می‌گوید: ایران 
باید طی ماه‌های آینده شاهد افزایش تولید 
دیگر باشد؛ زیرا مجموعه‌ای از پروژه‌هایی که 

رو به اتمام ‌اند در حال اجرا هستند.
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قیمت

 Complete۸ خمیر دندان کامل
وی وان ۸۰گرمی

79.000   تومان

قیمت

 Sensitive خمیر دندان ضد‌حساسیت
بنسر ۱۰۰گرمی

76 هزار و500  تومان
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Zero Sensitive خمیر دندان ضد‌حساسیت 
 میسویک ۱۰۰میلی لیتری

 Integral خمیر دندان سفید‌کننده
۸ سیگنال ۷۵میلی لیتری

 Sensitive خمیردندان
مریدنت ۱۳۰گرمی

 Menthol Burst خمیر دندان سفید‌کننده
کلوس آپ ۱۲۵گرمی

46 هزار و700  تومان58 هزار و900  تومان97.000   تومان 43 هزار و800  تومان

تداوم روند کاهش رشد نقدینگی  
آنطور که بانک مرکزی اعلام کرده طی سال گذشته و امسال نرخ 
رشد 12ماهه نقدینگی از 37.4درصد در پایان تیر‌ماه1401 طی یک 

روند نزولی به 27.5درصد در پایان تیر‌ماه1402 کاهش یافته است.
همچنین رشد پایه پولی در ‌12ماهه منتهی به پایان تیرماه1402 
در ادامه روند نزولی خود از ابتدای سال‌جاری از 45 درصد در 
فروردین‌ماه به 41.1درصد در تیرماه کاهش یافت. ضریب فزاینده 
نقدینگی نیز در پایان تیرماه1402 نسبت به پایان سال1401، 
معادل 1.4درصد کاهش یافت و به رقم7.265 رسید.بانک مرکزی 
تأکید کرده کاهش قابل ملاحظه رشد نقدینگی در سال1401 و 
رسیدن آن به ارقام زیر 30درصد در پایان تیرماه سال‌جاری حاکی 
از تحقق برنامه پولی تنظیم شده و اجرای سیاست کنترل مقداری 
رشد ترازنامه بانک‌ها در دوره اخیر است.همچنین پایه پولی در 
 تیرماه1402 رقم 9213.8هزار میلیارد ریال را به‌ثبت رساند.

بر این اساس پایه پولی در پایان تیر‌ماه سال‌جاری رشدی معادل 
7.1درصد را نسبت به پایان سال1401 تجربه کرد. در 4ماهه 
ابتدایی سال‌جاری، خالص بدهی بخش دولتی به بانک مرکزی 
سهمی معادل 13واحد درصد در رشد پایه پولی داشته است. عامل 
اصلی افزایش سهم خالص بدهی بخش دولتی به بانک مرکزی در 
رشد پایه پولی، کاهش سپرده‌های دولت نزد بانک مرکزی بوده 
است که نشان می‌دهد پرداخت‌های دولت در 4 ماهه ابتدایی سال 
با اتکا بر منابع سپرده‌ای خود صورت گرفته است. در عین حال 

دولت طی این مدت از تنخواه‌گردان خزانه استفاده نکرده است.
41.1درصد

آخرین میزان رشد پایه پولی
7.1درصد

میزان رشد پایه پولی نسبت به پایان سال قبل
27.5درصد

نرخ رشد 12ماهه نقدینگی 
5.6درصد

میزان رشد نقدینگی نسبت به پایان سال قبل
7.26درصد

ضریب فزاینده نقدینگی
1.4درصد

میزان کاهش ضریب فزاینده 
6.2درصد

سهم اضافه برداشت بانک در رشد پایه پولی

تحولات مسکن تهران در مهرماهپاییز گرم بازار مسکن ایران
 براساس آمارهای بانک مرکزی، در مهر امسال منطقه یک 
تهران طبق روال سابق، گران‌ترین منطقه شهر بوده و میانگین 
قیمت مسکن در این منطقه به 148میلیون و 960هزار تومان 
رسیده است. در مقابل، عنوان خوش‌قیمت‌ترین منطقه شهر 
تهران به 18اختصاص پیدا کرده که میانگین قیمت هر متر 
زیربنای مسکونی در آن 32میلیون و 280هزار تومان ثبت 
شده است.از منظر فراوانی معاملات، طبق روال معمول، 
منطقه 5تهران عنوان بورس مسکن را برای خود حفظ کرده 
و با سهم 12.9درصدی از کل معاملات، در صدر فهرست 
مناطق 22گانه جای گرفته است. بعدازآن، مناطق 10، 4و 
2به‌ترتیب با سهم‌های 9.4، 8.6و 81درصدی در رده‌های 

دوم تا چهارم قرار گرفته‌اند.

بازار منطقه‌ای مسکن در مهرماه
براساس اطلاعات بانک مرکزی، در مهر امسال، درحالی‌که 
میانگین قیمت مسکن در شهر تهران کمتر از یک‌درصد و 
تعداد معاملات حدود 20درصد رشد کرده است، بیشترین رشد 
میانگین قیمت به منطقه 22اختصاص داشته که 10درصد 
افزایش پیدا کرده و بعدازآن مناطق 18و 13تهران با میانگین 
رشد 7.4 و 5.9درصد قرار گرفته‌اند. در مقابل، بیشترین کاهش 
قیمت معادل 10.6درصد در منطقه 7به ثبت رسیده و بعد از 
مناطق  19 و 21با میانگین کاهش 10 و 7.2درصدی قیمت 
قرار دارند. در حوزه تعداد معاملات نیز منطقه 18با ریزش 
31.1درصدی تعداد معاملات در مهرماه بیشترین کاهش را 
ثبت کرده و در منطقه یک نیز افت ناچیز 0.6درصدی معاملات 
به ثبت رسیده است، اما سایر مناطق با رشد معاملات مواجه 
بوده‌اند. در مهرماه، از بین مناطق 22گانه شهر تهران، مناطق 
11، 12و 4به‌ترتیب با جهش 67.7، 56.6 و 43.6درصدی 

تعداد معاملات پیشتاز بازار بوده‌اند. 

منطقه3

منطقه1

منطقه2

منطقه6

منطقه7 منطقه8

منطقه4

منطقه13

منطقه14
منطقه12

منطقه16

منطقه15

منطقه20

منطقه11

منطقه9منطقه10

منطقه18منطقه17

منطقه5

منطقه22

منطقه21

منطقه19

بازار مسکن شهر تهران بعد از فراز و نشیب بسیار در زمستان سال قبل 
و بهار امسال، فصل تابستان را باوجود افزایش تقاضا در بازار، با تورم 
منفی پشت سر گذاشته است. طبق آمار بانک مرکزی، میانگین وزنی 
قیمت مسکن شهر تهران در مهر امسال به 76میلیون و 60هزار تومان 
رسیده است.به گزارش همشهری، در آذرماه سال قبل، میانگین قیمت 
هر مترمربع زیربنای مسکونی در شهر تهران به 48میلیون و 73هزار 

تومان رسیده بود که انتشار این آمار بدون هیچ توضیحی متوقف شد و 
حالا بعد از رشد 58درصدی قیمت‌ها، بار دیگر انتشار این آمار به روال 
سابق برگشته است. بررسی گزارش‌های بانک مرکزی نشان می‌دهد 
میانگین وزنی قیمت مسکن شهر تهران در دوره‌ای که آمار منتشر 
نمی‌شد، به قله 78.3میلیون تومانی هم رسید، اما بعد از آن تورم 

منفی را تجربه کرده است.

فراز و فرود یک‌ساله مسکن تهران
در مهرماه امسال، بعد از ‌3ماه تورم منفی، میانگین قیمت یک مترمربع زیربنای مسکونی در 
شهر تهران به 76میلیون و 60هزار تومان رسیده که کمتر از یک‌درصد بالاتر از شهریورماه 
است. همچنین در این ماه، تعداد معاملات مسکن شهر تهران با رشد 20درصدی مواجه بوده 
و به 3133مورد رسیده که البته این تعداد همچنان در مقایسه با شرایط عادی بازار بسیار کم 
است و از سقوط 70درصدی حکایت دارد. تعداد معاملات مهر امسال، نسبت به مهر پارسال 
هم 42.2درصد کمتر شده و رکود معاملاتی در این بازار به بدترین شکل ممکن ادامه دارد.
سنجش تحولات بازار مسکن شهر تهران در مهر 1400نسبت به مهر 1401حاکی از این 
است که در این بازه زمانی، میانگین قیمت مسکن شهر تهران 74رشد کرده و شتاب رشد 
آن حدود 30واحد درصد بیشتر از شتاب رشد تورم عمومی بوده است. براساس پژوهش‌ها، 
این مسئله بیش از هر چیز ناشی از تورم زمین و قیمت‌سازی در این بازار است که دولت 
می‌خواهد با سیاست‌هایی نظیر الحاق زمین با کاربری مسکونی به حریم شهرها و روستاها 
و همچنین اعطای زمین رایگان به خانوارهای پرجمعیت که متقاضی بالقوه زمین و مسکن 

محسوب می‌شوند، بر مناسبات این بازار تأثیر بگذارد و تورم آن را مهار کند.

در مهرماه تعداد معاملات مسکن 20درصد رشد کرد

مهر
1402

شهریور
1402

مرداد
1402

تیر
1402

خرداد
1402

اردیبهشت
1402

فروردین
1402

اسفند 
1401

بهمن 
1401

دی
1401 

آذر
1401 

آبان
1401 

مهر
1401

43
,7
24
,90
0

46
,7
04
,8
00

48
,07
3,
70
0

51
,98

1,4
00

57
,14
4,
40
0

65
,24

1,4
00

66
,4
40
,00
0

75
,3
20
,00
0

78
,3
00
,00
0

76
,5
40
,00
0

75
,7
90
,00
0

75
,3
30
,00
0

76
,06
0,0
00

  روند میانگین 
قیمت مسکن 
در تهران از مهر 
پارسال تا مهر 
امسال )تومان(

-10.6

-10

-7.2

1.6

5.2 3.0

0.3
1.2

5.9
2.7-2.2

5.6

-2.8

-2.0

7.4
5.4

-3.8

1.1

10

-6.7

-4.4

-4.1
  وضعیت تغییر قیمت
  مسکن مناطق 22گانه تهران
 در مهرماه1402
 توضیح: روی نقشه شهر تهران، عدد مربوط
 به هر منطقه گذاشته شده است.
- مناطق دارای رشد منفی با رنگ قرمز )از قرمز پررنگ 
به قرمز کم‌رنگ( و مناطق دارای رشد مثبت با رنگ سبز 
)از پررنگ به کم‌رنگ(

قیمت )تومان(مشخصات کالابرند
۹۵.۰۰۰سایز ۱-۴۰ عددیمای بیبی
۱۳۱.۰۰۰سایز ۲-۴۴ عددیمولفیکس

۱۵۵.۰۰۰سایز ۲-۴۴ عددیهانیز
۱۳۰.۵۰۰سایز ۴ - ۳۴ عددیببم

۱۷۰.۰۰۰سایز ۴ - ۳۴ عددیمولفیکس
۱۷۰.۰۰۰سایز ۵ - ۲۶ عددی پوشک شورتیمای بیبی

۲۰۰.۰۰۰سایز ۴ - ۳۴ عددیکانفی
۱۵۳.۰۰۰سایز ۵ -۳۰ عددی با دستمال مرطوبمرسی

در جدول بالا، قیمت انواع پوشک بچه در سایزهای مختلف موجود
 در برخی داروخانه‌ها و فروشگاه‌های اینترنتی را می‌بینید.

در صفحات اقتصادی شماره دیروز همشهری 13 آبان، مطلبی 
درباره قیمت تشک‌های طبی موجود در بازار کشور منتشر 
شد که واکنش یکی از برندهای مطرح تولیدکننده این کالا را 
به‌دنبال داشت. فریدون میرسلطانی، صاحب برند رویال در 
واکنش به این مطلب که در آن قیمت یکی از انواع تشک‌های 
طبی این برند، 7میلیون تومان درج شده بود، تشک معرفی‌شده 
را فیک دانست و تأکید کرد: تشک رویال صرفا در 5مدل طبی، 
سوپرطبی، سوپر خواب یک طبقه، دوطبقه و دوطرفه تولید و 
عرضه می‌شود و تشک طبی با مشخصات و مدل معرفی شده در 
روزنامه همشهری جزو محصولات این شرکت نیست. به‌گفته 
او، برند رویال جز فروشگاه اصلی آن در تهران، هیچ‌ نمایندگی و 
شعبه‌ای در کشور ندارد. میرسلطانی، میانگین قیمت تشک‌های 

برند رویال را 17میليون تومان عنوان کرد.‌

رهگیری تقاضای مسکن تهران
 بررسی توزیع فراوانی تعداد واحدهای مسکونی 
معامله شده شهر تهران در مهرماه 1402نشان می‌دهد 
ازنظر مساحت واحدهای معامله شده، 58درصد معاملات 
مربوط به واحدهای مسکونی با سطح زیربنای کمتر از 
80مترمربع بوده است.بررسی بازار از منظر متوسط قیمت 
مسکن در معاملات انجام‌شده نیز نشان می‌دهد که در این‌ماه 
58.6درصد واحدهای مسکونی با قیمتی کمتر از میانگین 
قیمت هر مترمربع واحد مسکونی در این‌ماه معامله شده 
است.همچنین بررسی معاملات مسکن شهر تهران در مهرماه 
براساس ارزش نهایی معامله حاکی از این است که در این‌ماه 
60.5درصد از کل معاملات زیر 6میلیارد تومان بسته شده‌اند.
این 3شاخص، نمایی از سهم تقاضای مصرفی طبقه متوسط 
در بازار مسکن شهر تهران را به‌دست می‌دهد که متأسفانه در 
سال‌های اخیر به‌واسطه تورم افسارگسیخته در بازار مسکن، 
به‌شدت رشد کرده است. به‌عبارت‌دیگر در بهترین حالت، 
حدود 58تا 60درصد معاملات مسکن در شهر تهران در متراژ 
و بازه قیمتی موردتقاضا و در حد قدرت خرید متقاضیان طبقه 

متوسط پایتخت قرار داشته است.

قیمت عمده‌فروشی= 15تا 45هزار تومان
قیمت خرده‌فروشی= 50تا 68هزار تومان انار

قیمت عمده‌فروشی= 15تا 35هزار تومان
قیمت خرده‌فروشی= 35تا 48هزار تومان  نارنگی

قیمت عمده‌فروشی= 8تا15هزار تومان
قیمت خرده‌فروشی=30تا40هزار تومان

پرتقال
 تامسون
 شمال

قیمت عمده‌فروشی= 10تا45هزار تومان
قیمت خرده‌فروشی=45تا68هزار تومان

سیب زرد

قیمت عمده‌فروشی=25تا45هزار تومان
قیمت خرده‌فروشی=38تا50هزار تومان

خرمالو

قیمت عمده‌فروشی=15تا40هزار تومان
قیمت خرده‌فروشی=50تا60هزار تومان

کیوی

قیمت عمده‌فروشی= 20تا45هزار تومان
قیمت خرده‌فروشی=60تا95هزار تومان

انگور

-1166

84

-415

-776

-269-353
-59

-272
-465

547خرید  حقوقی

677 فروش حقوقی

ارقام به میلیارد تومان
ترکیب دیروز معاملات بازار سهام

در مبادلات دیروز بازارسهام، سهامداران حقیقی 
2هزارو 832میلیارد تومان سهام خریدند اما 
در مقابل حجم فروش سهامداران حقیقی به 
2هزارو 702میلیارد تومان رسید. این ارقام 
نشان می‌دهد تقاضا برای خرید سهام از سوی 
سهامداران حقیقی در مبادلات دیروز 38درصد 

رشد کرده است.

2832خرید  حقیقی

2702 فروش حقیقی


